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Οι  τελευταίες δέκα μέρες και οι προτεραιότητες στην σύγχρονη 
μας πραγματικότητα 

Η δόξα ανήκει πλήρως στον Αλλάχ τον Κύριο του σύμπαντος, ο 
οποίος τονίζει στο βιβλίο του «να βιάζεστε στο έλεος του Κυρίου σας 
και σε έναν παράδεισο που έχει την έκταση των ουρανών και της γης, 
έχει προετοιμαστεί για τους εκείνους που πιστεύουν στον Αλλάχ και 
τους προφήτες του». μαρτυρώ ότι δεν υπάρχει άλλος Θεός εκτός από 
τον Αλλάχ, και μαρτυρώ ότι ο Μουχάμμαντ είναι Προφήτης του. την 
ειρήνη και την ευλογία του Αλλάχ να έχει ο Προφήτης, οι σύντροφοί 
του, τα μέλη της οικογένειάς του και όλοι όσοι ακολουθούν την 
πορεία του μέχει την ημέρα της κρίσεως. 

Είναι από το έλεος του Παντοδύναμου Θεού προς τους δούλους 
Του που έκανε τις τελευταίες δέκα ημέρες του ευλογημένου μήνα του 
Ραμαζανιού, μια περίοδο  πολλαπλασιασμού των ανταμοιβών και 
πρόβλεψης καλών πράξεων. Έτσι, οι ψυχές δραστηριοποιούνται 
κοντά στο τέλος, και ο Προφήτης μας (εεαε) συνήθιζε να 
εκμεταλλεύεται σωστά εκείνες τις ενάρετες στιγμές, όπως λέει η Αΐσα 
(εαε): Ο Προφήτης του Θεού (εεαε) συνήθιζε να αγωνίζεται τις 
τελευταίες δέκα ημέρες, καθώς δεν θα αγωνιζόταν σε άλλες παρά 
μόνο σε εκείνες. Και η ίδια είπε: Όταν άρχισαν οι δέκα ημέρες, ο 
Προφήτης του Θεού (εεαε) περνούσε τη νύχτα, ξυπνούσε την 
οικογένειά του, και διατηρούσε την σεξουαλική αποχή». 

Θα πρέπει να μιμηθούμε τον Προφήτη μας στις καλές πράξεις που 
έκανε κατά των νυχτών αυτών, διαβάζοντας Κοτάνι, δοξάζοντας τον 
Θεό, ζητώντας συγχώρηση. Αυτός είναι ο καλός δρόμος των ενάρετων 
ανθρώπων. Το Κοράνι τονίζει: «Κοιμούνται ελάχιστα, και 
παρακαλούν τον Κύριό τουε από φόφο και επιδιώκουν τις εύνοιές 
Του, και ξοδεύουν απ΄αυτά που τους δίνουμε. Καμια ψυχή δεν 
γνωρίζει την ανταμοιβή που τους κρύβουμε». 

Τονίζει επίσης: «οι ενάρετοι θα είναι σε παραδείσους που ρέουν 
και πηγές. Θα πάρουν αυτά που τους προσφέρει ο Θεός, διότι αυτοί 
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ήταν γενναιόδωροι πριν. Αυτοί κοιμούνταν λίγοι, και ζητούσαν 
συγχόρηση τα χαράματα». Επίσης είπε ο Προφήτης: «Να κάνετε 
κιγιάμ την νύχτα (λατρευτικές πράξεις) διότι είναι πράξεις των καλών 
ανθρώπων που έζησαν πριν από σας, και σας φέρνει κοντά στον Θεό, 
και σας εμποίζει από τις κακές πράξεις, και συγχωρεί τις αμαρτίες 
σας, και γιατρεύει τα σώματά σας». 

Το Ραμαζάνι είναι ένας μήνας όπου ο Θεός θα απαλλάξει 
ανθρώπους από την τιμωρία της κόλασης. Αυτές οι δέκα νύχτες έχουν 
μια νύχτα που την τιμά ο Θεός, είναι η νύχτα του Καντρ. Ο Προφήτης 
είπε: «Να αναζητήσετε αυτή την νύχτα στις τελευταίες δέκα μέρες του 
μηνός Ραμαζανίου». 

Σ’ αυτή την νύχτα αποκάλυψε ο Θεός αυτό το Ιερό Βιβλίο μέσω 
μεγάλου Αγγέλου για αυτή την μεγάλη ούμμα, όπως αναφέρεται στο 
σούρατ αλ-Καντρ. Το Κοράνι τονίζει, «Εμείς το αποκαλύψαμε (το 
Κοράνι) στην νύχτα του αλ-Καντρ». Και είπε ο Προφήτης, «Όποιος 
κάνει πράξεις λατρείας κατά την νύχτα του αλ-Κάντρ, με πίστη 
ζητώντας την ανταμοιβή από τον Θεός, θα του συγχωρήσει ο Θεός τις 
αμαρτίες του». 

Πρέπει οι άνθρωποι να συμφιλιωθούν και να εξαγνίσουν τις 
καρδιές τους, για να καροφορήσουν οι καλές τους πράξεις. Πρέπει να 
γνωρίσουν ότι οι διχόνοιες και οι συγκρούσεις, θα τους αποκλέισουν 
από αυτή την νύχτα. Ο Προφήτης είπε: ο Προφήτης είπε: «Βγήκα για 
να σας μιλήσω για την νύχτα του αλ-Καντρ, και τσακώθηκαν ο τέδε 
και ο τάδε, γι’ αυτό ακυρώθηκε. Μπορεί να είναι προς το συμφέρον 
σας». Είπε επίσης «Σ’ αυτόν τον μήνα υπάρχει μια νύχτα που είναι 
καλύτερη από χίλιες νύχτες. Όποιος δεν υπωφεληθεί από αυτήν, θα 
έχει στέρηση μεγάλη». 
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Η δόξα ανήκει στον Αλλάχ, και την ειρήνη και την ευλογία του 
να έχει ο Προφήτης του, και όλοι οι σύντροφοί του και τα μέλη της 
οικογένειάς του. 

Εάν οι πόρτες της υπακοής σε αυτές τις ευλογημένες μέρες και 
νύχτες είναι πολλές και ποικίλες, τότε ο σοφός άνθρωπος πρέπει 
να κανονίσει τις προτεραιότητές του και να δώσει προτεραιότητα 
σε ό,τι είναι προς όφελός του έναντι αυτού που έχει περιορισμένο 
όφελος. Επομένως, είναι βέβαιο αυτές τις μέρες ότι πληρώνεται το 
zakat al-fitr και αξίζει να επισπευσθεί η πληρωμή του πριν από το 
Eid. Για να βοηθήσουμε τους φτωχούς, τους άπορους, τα ορφανά 
και τους ανθρώπους που έχουν ανάγκη. Για να μπορέσουν να 
καλύψουν τις ανάγκες τους πριν ξεκινήσει το Eid, όπως λέει ο 
Προφήτης μας (εεαε) «Κάντε τους να μην ζητήσουν σ’ αυτή την 
ημέρα». Μπορεί να βγάλουμε την το ανάλογο ποσοστό του ζακάτ 
σε χρήμα, γιατί αυτό είναι καλό για τους ανθρώπους, και τους 
βοηθάει να καλύψουν τις ανάγκες τους. Αυτό άλλωστε ταυτίζετε 
και με τους σκοπούς της ισλαμικής νομολογίας. 

Πρέπει να προσφέρονται οι τροφές στους φτωχούς, αντί να 
κάνει κανείς πολλές φορές χάτζ και ούμρα. Η βοήθεια προς τους 
φτωχούς είναι απαραίτητη, και φέρει μεγάλη ανταμοιβή. Ο 
Προφήτης είπε «ο Καλύτερος άνθρωπος είναι εκείνους που 
βοηθάει τους άλλους ανθρώπους. Οι καλύτερες πράξεις κατά τον 
Αλλάχ είναι εκείνες που φέρνουν χαρά σε έναν μουσουλμάνο, ή 
που τον απαλλάσουν από συμφορά, ή η εξόφλιση του χρέους του, 
ή η πράξη που βοηθάει στο να τερματιστεί η πείνα του». Είπε 
επίσης, «όποιος βοηθάει έναν πιστό για να απαλλαγεί από μια 
συμφορά στην ζωή αυτή, θα τον απαλλάξει ο Θεός από μια 
συμφορά την ημέρα της κρίσεως». 

 Θεέ μου δέξου την νησκεία μας και τις προσευχές μας. 
Φύλαξε την χώρα μας και όλες τις χώρες του κόσμου. 


